



新年,有一种美丽叫 坚守

新年伊始,每个人都在以不同的方式挥别2019年,迎接2020年。还有许多人在坚守岗位,许多人在守护平安,许多人在辛勤劳作……新年第一天,鲁中晨报记者用镜头记录下他们的坚守和付出。



张店交警大队一中队中队长 王立敏 坚守岗位护平安 元旦只是星期三

对普通人来说,元旦是法定休息日,对交警来说,这一天只是个更加繁忙的星期三。

1月1日下午,张店区金晶大道万象汇路口,周边道路车水马龙,好不热闹。张店交警大队一中队中队长王立敏带班,和民警、辅警、协管员放弃休假,身着绿色荧光衣,值守在新年第一天的张店街头,指挥疏导路面交通,守护着车来人往的路口秩序。

新的一年,张店交警不忘初心,保障道路畅通有序;牢记使命,保障群众出行安全。“我们将一如既往,保畅通,筑平安道,为百姓保驾护航,我们一直在路上。”王立敏说。

文/图 通讯员 杨丽 记者 贾亮



淄博鲁工造粒装备科技有限公司 维修部主任 王刚 新年第一天 我有股用不完的劲

1月1日,王刚早早地来到了公司,乘坐服务车辆赶往济南,去给客户安装调试设备。12:30,当家人还在吃午饭时,王刚已与工人们一起在客户车间进行最后的安装调试环节。“争取早点忙完,晚上还答应孩子们一起看电视节目呢!”他对记者说。

王刚是周村人,在该公司工作已有十年的时间。他告诉记者,在新年第一天工作,觉得有股用不完的劲,心里也对今年公司的良好发展充满信心。“在元旦这天忙碌,我们觉得是个好兆头。”谈到新年愿望,他说,希望公司在今年发展得更好,自己的收入也更多。

文/图 记者 刘文思



淄博市救助服务中心 救助工作人员 郑兰英 希望帮助 更多人找到家

新年第一天,郑兰英和同事一早就把跨年夜被外省救助机构护送到淄博市救助服务中心的一名受助人员送回了柜台家中。还没来得及坐下歇歇,她紧接着接待了一名前来求助的聊城籍残疾人。从登记、洗澡、更衣,再到理发、送饭、核实身份,郑兰英按照救助程序,一步一步耐心照顾着这名残疾人。

工作近7年,作为一名女同志,郑兰英和其他男同事一样值夜班、出差,工作上从不落后。谈及2020年的新年愿望,郑兰英说,多年来,她最大的愿望从未变过,那就是帮助更多人早日与家人团聚!

文/图 记者 马斌 通讯员 吕志远



淄博市消防救援支队 周村大队丝绸路中队 史荣伟 希望百姓平安 消防指战员平安

新年第一天,淄博市消防救援支队周村大队丝绸路中队,中队长助理史荣伟刚处置完一起救援回到队里,他告诉记者,“节日期间,安全不能放松。”史荣伟希望大家谨记消防安全,提高消防应急本领,掌握基本的防火、灭火及自救逃生常识。“防火工作做好了,火灾发生的几率就小了。我们希望百姓平安,也希望消防指战员出警后,都能平安归来。”

因为工作特殊,史荣伟他们天天与危险并行,要用血肉之躯为百姓安全护航,“虽然我们陪伴家人的时间非常少,但是能够维护人民群众生命安全,我们很自豪。”

文/图 记者 任灵芝



淄博市公共汽车公司客运出租分公司 138路驾驶员 徐涛 岳娜 夫妻共开一辆车 坚守客运第一线

在淄博公交业内有这样一对夫妇,他们共同运营一辆公交车,相互支持鼓励,获得无数乘客称赞。

这对夫妇是徐涛和岳娜,夫妇俩倒班上岗。用岳娜的话来说,是她引导丈夫徐涛加入了公交客运一线。

屈指数来,他们已在公交客运一线奋斗了15年,每天她下班,丈夫接班,可以一个人守护乘客,一个人守护家里。虽说平时工作忙碌,但这种车、家两点一线的生活让她非常满足。今天是2020年元旦,他们夫妇一起奋战在客运一线,共同祝愿广大乘客新年交好运,万事皆如意。

文/图 记者 张培 通讯员 赵士华



国网淄博供电公司变电运维一班 技术副班长 王欣 尽心工作 提供可靠用电保障

国网淄博供电公司位庄变电站是全省最早的,也是改造次数最多的220KV变电站。1月1日,记者在位庄变电站见到王欣(上图左)时,他正和同事使用红外测温仪对设备温度进行监测。王欣所在的变电运维一班承担着张店区、淄博高新区境内全部变电站及桓台县、高青县境内220KV变电站的运行维护任务,他主要负责技术方面的工作。

对于刚刚到来的2020年,王欣也有自己的愿望。他说:“我会继续干好工作,确保设备安全和人员安全,给客户提供更可靠的用电保障。”

文/图 记者 孙渤海



巴黎欧莱雅沙龙专属(淄博店)店长 黄家兴 全年无休 只为打造最美的你

美发师,一个越过节越忙碌的职业,他们每天要站立工作长达12个小时。

1月1日,黄家兴刚一上班,已有5名顾客在排队等候。“开业4年来,我们店日平均接待顾客80人以上,年累计接待顾客3万人次以上。”黄家兴介绍,由于工作的特殊性,他和同事全年无休,每天站立工作长达12小时以上。

“虽然有时觉得特别累,但是看到顾客因为新发型而展露笑颜时,我们由衷地开心!2020年,我们将继续以更好的服务、更高的品质、更专业的技术服务淄博市民。”黄家兴说。

文/图 记者 王莉莉



中国铁路济南局集团有限公司 淄博火车站值班站长 韦婷婷 不求新年礼物 只为铁路畅行

节假日期间,是淄博火车站职工最忙碌的时候,他们不求新年礼物,只希望保障铁路畅行。

“今天是元旦,祝愿广大旅客们新年快乐!”值班站长韦婷婷正在站台上不停地解答旅客的疑问。她说,自己是2004年进入铁路系统工作,起初在青岛客运段运营的列车上当乘务员。从2015年起,才调至淄博火车站当客运员。勤劳朴实的她从2019年起被提拔为值班站长。一路走来,她认为自己付出的艰辛都是值得的。新年到来时,她希望每一名旅客都能安全、顺利地乘车出行。

文/图 记者 张培 通讯员 梁兆福